



## УГОЧС Александровского района ИНФОРМИРУЕТ

### **Учим ребенка правильно реагировать при пожаре: правила поведения при пожаре**

Что знает ваш ребенок о пожаре? Читайте внимательно, скорее всего – ничего. В статье кратко расскажем о правилах поведения при пожаре, способов и методов обучения детей разных возрастов.

Пожар несет в себе огромную опасность для каждого человека, вне зависимости от возраста. Однако взрослые люди могут сохранять спокойствие при возгорании и предпринимать необходимые действия в отличие от детей. Ребенок моментально начинает паниковать, не понимает, что ему делать и куда бежать.

Маленькие дети – превеликие выдумщики! Такое количество игр за минуту не придумает даже самый опытный аниматор или массовик – затейник. Ну и конечно же, не все детские развлечения безопасны. Любознательность и интерес ко всему новому, в поисках ярких впечатлений рано или поздно приводит детей к игре с огнем.

Учитывая это, с раннего детства необходимо объяснять ребенку как обращаться с открытым огнем, рассказать ему о причинах пожара, его последствиям и о правилах поведения при возникновении пожара, учить правила поведения при пожаре, объяснить, что вообще такое пожар и чем он опасен.

#### **Памятка МЧС для родителей**

Особенности возрастной группы

Детям интересно все новое и неизведанное, огонь часто вызывает восхищение, а не тревогу. Именно поэтому родителям стоит все возможное, чтобы объяснить малышам, какую опасность несет с собой пламя, рассказать, что его невозможно контролировать, что оно моментально распространяется. В основной массе дети вообще ничего не знают о пожаре, даже если мать с отцом убеждены в обратном. Многие берут из дома спички и идут самостоятельно устраивать костер, поэтому стоит обязательно знать о том, как следует себя вести при возгорании.

Для детей дошкольного и младшего школьного возраста нужно объяснить наиболее простые и понятные правила безопасности;

При обучении подростков требуется помимо теории проводить практические занятия, викторины, конкурсы и соревнования;

Старшеклассникам потребуется побеседовать о будущей профессии, рассказать им о необходимости соблюдения правил безопасности при пожаре и их использование в последующей жизни в разных ситуациях.

**Важно!** Родители должны неукоснительно соблюдать правила пожарной безопасности, показывать ребенку пример. Предстоит не только напоминать детям о правилах, но и следить, чтобы огнеопасные предметы не находились в свободном доступе.

#### **Правила поведения ребенка во время пожара**

Дети при пожаре должны вести себя также как и взрослые люди, ведь огонь сметает всех на своем пути. Во время возгорания ребенок должен:

При небольшом пламени попытаться потушить его собственноручно, набросить одеяло или мокрую тряпку на огонь. Если пламя слишком большое, то требуется как можно скорей покинуть здание.

Эвакуация должна происходить еще до вызова пожарной службы. Требуется закрыть нос и рот влажной салфеткой, продвигаться ползком к выходу из помещения. Лифтом желательно не пользоваться, он может выключиться в самый неподходящий момент.

После эвакуации следует обратиться к взрослым и сразу позвонить в пожарную службу. Телефон 101 ребенок должен помнить всегда. По телефону следует назвать точный адрес здания, этаж, и личную информацию о себе.

После приезда пожарных требуется выполнять все их команды и рекомендации.

Когда здание покинуть не удастся, нужно добраться до телефона и вызвать пожарную службу, позвать соседей, позвонить родителям.

#### **Обучение маленьких детей**

Рассказывать о пожаре и правилах безопасности следует детям в 3-4 года в игровой манере, показывать картинки и задавать вопросы:

На тему:

Ответственность за ложный вызов пожарных

Почему огонь опасен;

Чем отличается дым и огонь, что опасней;

Что делать во время возгорания;

Как тушить пожар самостоятельно и можно ли это делать;

К кому нужно обращаться при возгорании.

Данные методы и способы обучения позволят родителям и преподавателям подготовить ребенка к правильному поведению в чрезвычайных ситуациях. Рассказывать об этом следует регулярно, чтобы дети точно знали все особенности пожара, и какую опасность в себе несет возгорание, какие действия стоит предпринимать и что категорически запрещается. Тогда ребенок будет в полной безопасности.

**Напоминаем номера телефонов экстренных служб района:**

**101, 112 (49244) 2-34-12**